

中巴地球资源卫星04星发射成功 中巴两国领导人互致贺电

新华社北京12月7日电 12月7日，中国和巴西联合研制的地球资源卫星04星在太原成功发射升空。当天，国家主席习近平同巴西总统罗塞夫互致贺电。习近平在贺电中说，中巴地球资源卫

星合作项目开创了发展中国家在航天领域开展合作的成功先例。多年来，中巴地球资源卫星项目成果丰硕，为提高两国科技水平，服务两国经济社会发展作出重要贡献。04星成功发射，恰逢中国长征系

罗塞夫在贺电中说，不久前，我同习近平主席在二十国集团领导人布里斯班峰会期间会晤，一致认为巴中地球资源卫星合作体现了发展中国家科技创新合作潜力。我们秉承南南合作精

神，将卫星图像免费向非洲和拉美国家分享，具有历史意义。04星成功发射有力推动了巴中全面战略伙伴关系发展。巴方将继续坚定支持巴中地球资源卫星合作。



首台航天3D打印机研制成功

为了早日实现“太空制造”梦想，中国航天科技集团公司上海航天技术研究院积极发展3D打印技术，目前已成功联合研制出首台航天多激光金属3D打印机（上图）。未来，也许只需运送一台3D打印机到太空，航天员就可以在太空自主打印所需的物品。

新华社发

坚持零容忍态度 用法治铲除腐败 ——各地干部群众热议周永康案的警示意义

“看到周永康被查处的新闻，老百姓觉得大快人心。”“中央大力反腐，我们坚决拥护。”中央开除周永康党籍并移送司法的决定公布后，各地干部群众表示坚决拥护党中央的正确决定，期盼进一步完善法律制度，坚持零容忍态度，将反腐推向深入，从根本上预防和杜绝腐败。

腐败没有特区 反腐没有禁区

腐败没有特区，反腐没有禁区。谈到中央开除周永康党籍并移送司法的决定，各地干部群众认为，查办周永康案件，充分体现了以习近平同志为总书记的党中央从严治党、励精图治的历史担当和政治勇气，充分体现了中央坚定不移维护党的团结统一、坚定不移惩治腐败的坚强意志和坚决态度，充分体现了我们党坚持党纪国法面前人人平等、反腐没有禁区的原则。这再次表明，无

论官职有多高、权力有多大，只要触犯了党纪国法，必将受到严惩。

南昌大学建筑工程学院大一学生柳艳兵说：“查处周永康让我们看到，在法律面前，不管是平头百姓还是高官大员，一律平等。”

“周永康的落马说明，反腐没有禁区，法律面前无特权。”南昌航空大学测试与光电工程学院大四学生林玲说，这一案件对广大党员干部能起到很好的警示作用，只有严惩腐败，才能保持党的纯洁性。

广大干部群众表示，周永康曾是位高权重的领导人，是名副其实的“大老虎”，中央将其进行查处，体现了我们党坚定的反腐决心和依法治国的理念。

山西一位县委书记说，此次中央打“大老虎”，对基层干部触动非常大，通过学习四中全会精神及反思周永康案件，将认识到今后在具体工作中必须严格依法行政，公正执法，使工作落实到法治框架内，真正走上法治轨道。

“看到周永康被查处的新闻，老百姓觉得大快人心。”“中央大力反腐，我们坚决拥护。”中央开除周永康党籍并移送司法的决定公布后，各地干部群众表示坚决拥护党中央的正确决定，期盼进一步完善法律制度，坚持零容忍态度，将反腐推向深入，从根本上预防和杜绝腐败。

外交部受权发表中国政府关于菲律宾所提南海仲裁案管辖权问题的立场文件

菲单方面将有关争端提交强制仲裁违反国际法

新华社北京12月7日电 外交部7日受权发表《中华人民共和国政府关于菲律宾共和国所提南海仲裁案管辖权问题的立场文件》，重申中国不接受、不参与该仲裁的严正立场，并从法律角度全面阐述中国关于仲裁庭没有管辖权的立场和理据。

2013年1月22日，菲律宾单方面就中菲有关南海问题提起强制仲裁。其

后，菲律宾不顾中国的一再反对，执意推进仲裁程序。

立场文件指出，菲律宾提请仲裁事项的实质是南海部分岛礁的领土主权问题，超出《联合国海洋法公约》的调整范围，仲裁庭无权审理。

立场文件指出，以谈判方式解决在南海的争端是中菲两国通过双边文件和《南海各方行为宣言》所达成的协议，

菲律宾单方面将有关争端提交强制仲裁违反国际法。

立场文件指出，菲律宾提出的仲裁事项构成中菲两国海域划界不可分割的组成部分，而中国已根据《公约》的规定于2006年作出声明，将涉及海域划界等事项的争端排除适用仲裁等强制争端解决程序。

立场文件强调，仲裁庭对于菲律宾提起的仲裁明显没有管辖权；各国有权

自主选择争端解决方式，中国不接受、不参与菲律宾提起的仲裁具有充分的国际法依据。

立场文件进一步指出，南海问题涉及多个国家，需要各方的耐心和政治智慧才能实现最终解决。有关各方应当在尊重历史事实和国际法的基础上，通过协商和谈判妥善解决南海问题。在有关问题得到彻底解决之前，各方应当开展对话，寻

求合作，维护南海的和平与稳定，不断增信释疑，为问题的最终解决创造条件。

立场文件最后指出，菲律宾单方面提起仲裁的做法，不会改变中国对南海诸岛及其附近海域拥有主权的历史和事实，不会动摇中国维护主权和海洋权益的决心和意志，不会影响中国通过直接谈判解决有关争议以及与本地区国家共同维护南海和平稳定的政策和立场。

（新华社北京12月7日电）

图为《南京大屠杀辞典》（第一卷）。新华社发

《南京大屠杀档案选萃》发布

《南京大屠杀辞典》首卷出版 全面披露日军屠杀与性暴力犯罪

新华社北京12月7日电 国家档案局7日在其官方网站发布七集网络视频《南京大屠杀档案选萃》的第一集《文献电视片（南京大屠杀档案）》。

《文献电视片（南京大屠杀档案）》梳理了反映南京大屠杀的珍贵档案，包括当时南京市民记录下的日军暴行，作为加害者的日本军人自己拍摄的照片，外籍第三方人士记述的日军罪行，远东国际军事法庭、南京军事法庭的审判记录等。

作为《南京大屠杀档案选萃》的开篇，《文献电视片（南京大屠杀档案）》指出，南

京大屠杀相关档案为我们牢记这段历史，留下了如山的铁证，对于揭露日军反人类、反人道的大屠杀暴行，制止并永久反对灭绝人性的残暴行径，具有重要的价值。利用这些档案，可以让人们痛恨残杀，反对战争，使像南京大屠杀这样的人类悲剧不再重演，使和平在人间常驻！

据新华社南京12月7日电（记者蒋芳）历时4年编撰，收录2600多词条的《南京大屠杀辞典》第一卷7日在南京举行首发式。据悉，该书是国家“十二五”重点出版规划项目，共分四卷收录8000

多词条，是我国第一部有关南京大屠杀历史的辞书，全面披露日军屠杀与性暴力犯罪。

今年12月13日是我国首个南京大屠杀死难者国家公祭日。7日，由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆、侵华日军南京大屠杀史研究会和南京出版社，共同来自中国第二历史档案馆等众多科研与档案部门，以及日本、美国、俄罗斯、德国等10余个国家的60多位专家学者参与，共同编撰而成的《南京大屠杀辞典》。

主编：张成林 美编：王凤龙

专题

海南省社区居家养老网络服务中心打造居家养老服务

一所没有围墙的“虚拟养老院”

为加快推进我省养老服务体系建设，提升社区服务水平，更好地为老年人提供方便、快捷、高效的社会化养老服务，经海南省政府批准，2013年5月海南省12349居家养老服务，为老年人提供日常生活照料、家政服务、康复护理、精神慰藉和紧急救助等居家养老服务，是一所没有围墙的“虚拟养老院”。

该中心是省委、省政府今年要重点办好的十件民生实事之一。自去年建立以来，该平台为全省老年人提供了优质的信息服务，将服务热线与先进的信息技术手段相结合，将老人家属、急救中心、服务企业等资源全部被纳入平台体系，形成一条居家老人专属的安全服务平台。

为了让读者认识、了解该中心，本报将从今日起分四期对该中心的功能、服务、管理等方面进行全方位宣传，敬请关注！



走进海南省社区居家养老服务

网络服务中心系列专题之一

概述篇

服务平台发出紧急求助信号。”拿着政府免费发放的“老人手机”，76岁的海口市孤寡老人李阿婆一边说，一边向记者演示手机功能。

据了解，海南省社区居家养老网络服务平台项目建设是省委、省政府今年要重点办好的十件民生实事之一。该服务平台为我省老年人提供优质的信息服务，而困难老人和民政对象，将是该养老平台的直接受益者，具体包括24小时紧急求助、走失定位、政策咨询、精神关爱、节日祝福、生活服务、健康管理、社区志愿、社区生活、文体活动等基础服务及后续的各类增值服务等内容，为老人解决了一切生活所需。

在此基础上，政府还设置了专门的政策咨询，并配有专业的政策咨询专岗，进行政策宣传，让更多老百姓了解、认识该中心。而中心则通过进社区海报张贴、现场咨询、媒体广告发布、公众微信号“海南12349智慧养老（hn12349）”、便民卡发放等多种方式进行宣传。

除了获取信息服务等功能外，我省老人还可以在已经推行社区居家养老服务试点工作的地区，拨打12349热线电话获得居家养老服务

工作人员的上门服务。

为确保居家养老服务网络平台健康有序发展，为社会组织进入养老服务领域消除体制障碍，对于本地经济较为困难老人，如“三无”、低保、伤残等老人，由政府以补贴形式，为服务对象提供通信补贴，并为社区为老服务机构提供扶持政策或经费补贴。

搭建全省养老服务 网络构架

居家养老，是我国城乡居民养老的主要模式，其延伸模式为“居家养老+社区照料”。居家养老是未来养老业发展的大势，将来可能会有90%甚至95%以上的人群，都要靠居家养老而非走人敬老院，来解决自己的养老问题。

今年7月至8月，农工党中央与全国政协教科文卫体委员会组成联合调研组，先后赴海南、山东、北京等地开展调研，了解各地在推进医养结合型养老护理模式建设方面的经验做法，调研组充分肯定了海南省社区居家养老服务

服务中心，为社区内的老人家庭建立帮扶关系，为居家老人提供一些常用的看护、送餐、慰问、急救联络等全方位服务。

“当前我省居家养老服务的现状是：家政服务多，精神慰藉少。要改变该状况，扩大居家养老，除了硬件建设，强化服务队伍的‘软件’投入更为重要，而我省省级社区居家养老服务网络平台建立，开通了‘12349’养老服务呼叫热线，实现全省居家养老服务全覆盖，搭建起了省、市（县）、镇（乡）三级养老服务网络构架。”省民政厅厅长苗建中如是说。

据介绍，该平台将服务热线与先进的信息化技术手段结合，业务融合率高，不仅有各种基础服务，还有融合老人专属意外保险、手机看家等服务，将老人家属、急救中心、服务企业等资源全部被纳入平台体系，为老人尤其是候鸟老人提供全方位服务，形成一个居家老人专属的安全服务平台，同时形成吸收便民服务和为老服务企业加盟的通畅渠道，推动海南省居家养老服务持续、健康、快速的发展。

（本报撰文 中宝）

12349
居家养老好帮手

海南省社区居家养老服务

官方网站：<http://www.12349hn.com>

服务热线：12349

